

杜鵑

拾花排字

三月天杜鵑花開

在台灣長大的小孩都會唱「杜鵑花」，而且一想到三月有什麼花？我發現就連平時玫瑰、茶花不分，簡直是對花卉很鈍感的人，也會很快的回答說：「杜鵑花」，然後我就會故意反問他們真的嗎？十之八九他們馬上唱起「淡淡的三月天，杜鵑花開在山坡上，…」，其他的十之一二則是說，不要以為你是專家就要唬人，然後接著也是唱將起來，可見大家對杜鵑是多熟悉親切。

杜鵑滿山紅

尤其是在本省北部，杜鵑一開總是一樹燦爛，早年的台灣本



■排字遊戲當中，趁機教英文。

土文學中都是用「滿山紅」來形容它的英姿，可惜現在這樣壯觀的自然景觀的確是不多見了。現在只有經過中山高林口段，還可以一睹杜鵑壯麗花海一片的風采。這幾年一下子「聖嬰現象」，一下子「反聖嬰」的，影響氣候的不穩定性，似乎杜鵑也跟著稀稀落落零星的幾點，大大的失去了往日的風采。

落英繽紛

以往每年杜鵑花開時，我和女兒都會趁雨去撿拾落花，一方面是可惜它落英繽紛，無聲墜地，一方面它仍然鮮艷美麗，正是親子植物遊戲的好材料，不論是排字圖文，都很有趣，而且是美麗的讓人愛不釋手，成就斐然般的滿足。

和孩子玩這個遊戲時，先將落花分色撿拾成一堆，然後排好一個圖形後，再衍生出其他的圖文，於是「事業」越做越大，即使是細雨紛飛，每次都是欲罷不能，不要錯過短短的杜鵑花季呦！

鄉



■排女兒懷念的動物秋田犬，讓她倍感親切。



■杜鵑花開燦爛如花海的盛景，真是美不勝收。